

务实重干 担当奉献 为建设“三个二七”增光添彩

2018年,二七区各乡镇(办)、管委会以党的十九大精神为指引,继续围绕二七区建设现代化国际化生态化新城区这一目标,务实重干、担当奉献,全力为建设“三个二七”增光添彩。记者 景静 通讯员 陈静洲 文/图



一马路街道
开展城市精细化管理“路长制”行动



德化街街道
不断提升城区形象和品位



解放路街道
对辖区实施全天无死角监控



淮河路街道
打造兴华南街城管文化长廊

一马路街道

普乐天地项目预计2019年底前实现收益

2018年,一马路街道全力以赴抓开局、抓关键、抓重点、抓落实,各项工作取得实效。

经济业态迸发新活力。财税收入1~11月份完成7306万元;招商引资1~10月份完成57100万元;外贸进出口额1~12月份完成445392万元;固定资产投资1~11月完成25300万元;社会消费品零售总额1~11月份完成582510万元。普乐天地项目已开工建设,预计2019年底前实现收益。

自身建设迈向新台阶。通过在陇海大院社区等3个社区打造红色党建等不同的示范圈,开展30余次志愿服务,有效推动了力量整合。成立街道党建工作领导小组,圆满完成3个社区“两委”换届,对6个商市场党支部进行集中组建,对陇海大院社区进行升级改造,为一马路社

区新增200平方米的办公用房。

社会治理开创新局面。进一步把“路长制”工作落到了实处,先后组织开展集中清理整治行动共80余次,清理违章乱点50处,清理违章占道摊贩游商2800余人次,突出门店经营3000余家,按照建筑工地扬尘治理“8个100%”治理标准,辖区内70多个小饭店都已安装油烟净化装置。文明创建工作共制作创文公益广告5000多平方米,设置文明宣传电视墙和电子屏幕20多处,制作印有宣传标语的纸巾、水杯等2000余份。

民生保障跃上新水平。通过举办“温暖二七 大爱一马路”等各类民生服务活动,共发放各类补贴60余万元,为社区老人提供医疗服务和咨询500余人,参加人员2000余人次。

解放路街道

构建商圈联盟平台,助推企业转型升级

2018年,解放路街道按照“党建引领、服务创新、财富集聚、民生普惠、社会和谐”的总体要求,较好完成了各项工作。

增强文化辐射力。街道探索“1+4”文化宣传模式,“1”即打造一个历史文化宣传阵地,构造“走解放路 读郑州史”历史文化展示厅,挖掘辖区红色历史、老坟岗历史、中原商战等重大事件,展现辖区历史底蕴。“4”即开展历史文化进工地、进社区、进商场、进楼宇等“四进”活动,增强辖区历史文化辐射能力。

提升城市建设品质。全面推行“路长制”工作,成立“三长七员”路段工作组,穿专用马甲开展工作,并针对路段情况制作台账。实行路长“1122工作制”,即一级路长每周在分包路段巡查不少于一次,二级路长每天在分包路段巡查不少于两小时,三级路长每天在分包路段巡查不少于两小时,“三长七员”路段组每周开展联合整治行动不少于两次。

创新长效治理格局。构建智能街道+平台,对辖区实施全天无死角监控,随时发现问题并交办。运用慧民端提供电动车和手机充电、无线上网连接、净化空气等功能,贯彻绿色发展理念。构建爱心联盟平台,征集不同群体服务需求,提供个性化服务。构建商圈联盟平台,已连续召开两届二七商圈论坛,运用新思路助推企业转型升级,提升商圈竞争力。

提升基层党建水平。在街道内打造“特色党建文化宣传长廊”和“党建工作纪实长廊”,打造非公党建示范亮点暨“万象红色驿站”,为辖区党组织和党员活动与学习提供平台。开展党性教育、廉政教育、务实教育等“三项教育”,实施“弘扬革命精神 牢记使命担当”红色主题教育活动,每月一主题召开“主题党日”,开展“逐支部观摩、整街道推进”活动,有效推动了基层党建全面提升年工作。

德化街街道

再谱百年德化新篇章

2018年,德化街街道以党的十九大精神为指引,全力打造“四个德化”。

打造“品质德化”。一是深挖百年老街“以德立商、感化世人”的商业文化底蕴,梳理辖区历史文化资源,重现百年德化历史文化风貌,大力推进文化历史保护和宣传推介,提升经济软实力。二是高起点高标准推动老旧片区改造提质工程,重点抓好市容环境提升和社会治安综合治理,全力打造繁荣有序的德化商圈环境。三是积极开展各种形式的群众性精神文明创建活动,努力提高市民素质和文明程度,不断提升城区形象和品位。

打造“温暖德化”。一是打造“党建+志愿者”服务队,拓宽在职党员服务群众、服务社会渠道。二是进一步扩大爱心企业队伍,完善服务内容,实现“政府搭台、企业参与、精准帮扶”。三是运用互联网、大数据等信息技术手段,充分

整合公益资源,逐步将德化街打造成服务完善、生活便利、和谐幸福、适度普惠的温暖街道。

打造“平安德化”。一是通过采取专项整治、消防演练、技能培训、隐患整改、案件移交等措施,实现隐患排查日常化、全覆盖。二是安装TDM惠民端和“人脸”识别系统,实现电子监控全覆盖;完善城管队员无线电指挥网,在监控中心发现问题,及时通过无线网络隔空传达,进行高效处置。

打造“蔚蓝德化”。一是全面启动“路长制”工作机制,采取“一路三长九员”管理模式,对城区范围内主次干道进行巡查和监管,确保辖区市容环境整治、有序。二是继续深化大气污染和燃煤污染治理,加强宣传引导,加大城管执法力度,严格控制油烟污染物排放。三是街道与企业、商户签订《“门前三包”责任书》,共同维护街区市容环境。

淮河路街道

全力打造“五大街区”

2018年,淮河路街道深化三支队伍建设,全力打造“五大街区”,实现了经济社会稳步提升。

新型城镇化。实行台账化管理、例会制推进、课题式攻坚、督办式落实和项目专职服务员机制,8个重大项目全面完成建设任务;齐礼阎、路砦安置房建设高效推进。

城市生态。创新推行城市精细化管理路长制“1369”工作模式,“四乱”治理成效明显;推行大气污染防治“369”工作模式。

社会治理。打造示范化综治中心、三级视频监控体系,构建“1+3”社会治安综治体系;率先实施百城提质绿云小区试点改造,创新实施了“一领四单”改造新模式,被中组部确定为全国党建引领基层治理十大经典案例。同时,打

造了连心胡同、共青楼院等一批特色楼院,全市现场观摩。

温暖情怀。创新推行“党建引领+政府购买服务托底、公益创投创新服务、志愿服务助推温暖”三位一体服务模式,举办第一届“联心公益节”暨第二届公益创投发布会,引入专业社会组织开展社会服务,建成7个日间照料中心、5个社区小厨房项目,打造了“家门口的公益”;众筹公益基金90余万元,撬动资金600多万元,服务群众近3万人,受到了一致好评。

基层党建。以提升组织力为主题,构建“一体两翼四盟五区”党建体系,率先在全省建立新时代传习体系,在全市打造了组织力工程提升宣教馆,建成党团队一体化等特色党建项目,促进了党建基础全面提升。

